JdtéRos anyanyelvi feladatlap
fels6 tagozatosoknak, '

Beaddsi hatdridd: november 13.  Nevem/Csoporttagjaink neve:




1. Alkoss minél tobb értelmes szot az ESZPERANTO sz6 betiii-
bél! ird le 6ket az utolsé oldal iires helyére!

(Igyekezz, én 39-et taldltam! @))

Pontozds:

1-5526 = 1 pont
6-10 526 = 2 pont
11-15526 = 3 pont
16-20 526 = 4 pont
21-25 sz6 = 6 pont
26-30 sz6 = 8 pont
31-35sz6 =11 pont
36-39 sz6 = 15 pont

2. Ha magyarul tudsz, mas nyelven is tudsz! (&) Nézd csak!

(Minden jé megoldds 1 pontot ér.)

1. magyarul: élénk, mozgékony
angolul: tizenegy

2. magyarul: szaladj
angolul: hiiho, zsivaj
németiil: 1ab

3. magyarul: fakés parja
olaszul: szikra

4. magyarul: lusta
németiil: maradék
angolul: nyugalom

5. magyarul: a szita rokona
svédiil: pirit

6. magyarul: siitérostély
németiil és svédiil: rozsda

7. magyarul: a kdzosség valamely egyede
németiil: nap
angolul: cip6huzé

Fiistokddok csoportja, avagy morog a torony.

Mivel a tornyok ritkan szoktak morogni, elaruljuk, hogy a
cimbeli torony is csak egy anagrammatréfiban morog. @)
Nézd csak! Rendezd a fenti betiiket a szamok alapjan mas

sorrendbe!
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Nos, akkor mi lesz ebbdl?

(Minden jé megoldds 1 pontot ér.)
K|/E|M|E|N|Y|S|E|R|E|G|L|E|T
1 2 3 4 5 6 7 8 9 (10|11 |12 | 13 | 14

14 |13 | 5 |11 | 8 | 12| 6 3 2 9 4 7 110 1
5 6 2 112| 3 (10|11 |14 | 8 1|13 9 4 7
14 | 10| 9 3 8 12| 2 1 (13| 5 6 7 4 |11




4. Vardzslatos névényvildg.

Talald ki, mely névények leirasat olvasod a kovetkez6
meghatarozasokban!
(Minden jé megoldds 1 pontot ér.)

1. Csonthéjas, kicsi, ovalis termés. Fogyasztjak zold, barna
vagy teljesen éretten, fekete szinben is. A mediterran kli-
maju helyek és kiilondsen Jeruzsalem elvalaszthatatlan no-
vényének nagy olajtartalmu termésérdl van szo.

2. Melyik novény fajtai: Kosszarvu, Hatvani csip6s, Cseresz-
nye, Szuperozon, Gyulai hajtaté, Kovacshazi, Fertddi zold,
Kupos, Soroksari, Alma?

3. Melyik n6vény fajtai: Vilagito tolcsér-, Nagy dog-, Mozsar-
it6-, Pecsétviasz-, Cifra korall, Sziirke dog-, Tulipancsésze-,
Farkatinoru-, Parducgaléca, Légy616?

4. Milyen noévénybdl van pézsma, sar, szivacs, siin, stitd, uri,
lopo, f6z6, sparga?

5. E novény levelének hiisit6 arnyéka alol leste duzzogva J6-
nas Ninivét.

6. Stiri leve a Kaftan-méz, magjat a kézépkorban az aranymd-
vesek suly helyett hasznaltak. Kétlaki, termése barna hii-
vely. Ha jol ismered Szekszardot, hamarosan a Liszt Ferenc
téren is talalkozol a termésekkel.

7. Gyl(jtése nagyon nehéz. Régen szemenként szedegették
0ssze a pusztasagban szétszortan novo fakrdl. Az egyik fa
gyantaja, az olibanum, kb. 4000 éve a legelterjedtebb fiisto-
16szer - kiilonosen a katolikus egyhazban. A harom kira-
lyok egyike is ezzel kedveskedett Jézusnak, amikor el6tte
tisztelgett.

5. Most jon az a feladat, ahol biztosan 100%-os leszel!!!

~Meleg szeretettel fliggj a hon nyelvén! (...) soha ne feledd, mi-
képpen idegen nyelveket tudni szép, a hazait pedig tehetségig
mivelni kotelesség.”

(Kolcsey Ferenc: Parainesis Kolcsey Kalmanhoz - részlet)

Biztosan jo helyesiro vagy!!! Valaszaidat alahuzassal, ill.
kiegészitéssel jelold!
(Minden jé megoldds 1 pontot ér.)

1. Kis vagy nagy kezddbettivel kell irni a honapok nevét?
kicsi - nagy
2. Mikor irjuk egybe és mikor kiilon az igét és az igekotot?

3. Tesziink-e kotdjelet az utca neve és az utca szécska kozé?
igen - nem

4. Valaszd el a kovetkezd szavakat: bodza, maharadzsa,
rendor!
5. Ird le a kovetkezd szavak roviditését!

centiméter = forint =

hektoliter = Szekszard =
6. Hogyan rovidited a kovetkez6 ujévi kivansagot: ,Boldog Uj
évet kivanok!?

7. Helyesen irtuk-e a kovetkezd szavakat?

diszszemle igen - nem
naggyiilés igen - nem
sakk-kor igen - nem

8. Melyik a helyes: azomban vagy azonban?

9. A targy ragja mindig -t, a mult id6 jele mindig -tt.
igaz — hamis

10. ird le betiikkel a kévetkezd szamot: 2560!



Széalkotas az 1. feladathoz:

6. Az egyiittérzé rdagcsdlo, avagy a megérto egér.

Kilonb6z6 allatok vagy személyek megnevezéseit rejtet-

tiik el ilyen és ehhez hasonld jelz6s szerkezetekben, ame-

lyekben a

jelz6 (megérté) magaban foglalja, azaz a két végén bezarja

a jelzett szot (egér). Ezeket azonban Kkoriilirassal adjuk

meg, példaul igy: egyiittérzo ragcsalo.

Probald meg minél pontosabban, a kériilirasnak megfele-

l6en megfejteni 6ket! Minden megfejtés kételemii, és a va-

lamilyen valami / valaki szoszerkezetnek felel meg.

(Minden jé megoldds 1 pontot ér.)

1. titokzatos bakfis =

2. mérges menyasszony =

3. parall6 erdei vad =

4. elnéz6 kolyokmedve =

5. fliszerrel megszort ragadozé madar =
6. telhetetlentil gytijt6 tetdfedd =

7. dolgozni nem akaro békafajta =

8. nevét megmondo struccféle =

9. fogddzkodé sziil6 =

10. hiz6 torok méltosag =



